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ATA DA 63' SESSAO ORDINARIA DA COMISSAO DE CULTURA E EXTENsAo
UNIVEjiS]T:ARIA DA FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRAO PRETO DA

UNIVERSIDADE DE sAo PAIJLO. No dia doin do m6s de julho do ano de dois mil e
vinte, is catorze horan e t5 minutos, reuniram-se pda ferramenta para videoconfer6ncia

Google Meet, a Comissio de Cultura e Extensfo Universit6ria da Faculdade de Direito de

Ribeirio Preto, da Universidade de Sio Paulo, sob a Piesid6ncia do Prof. Dr. Jair Aparecido

Cardoso, com a presenga dos membros titulares do Prof. Camilo Zufelato, Profa. Dra. Eliana

Franco Neme, Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes e do membio suplente Prof.

Dr. Gustavo Asked Ferreira. Foram justificadas as aus6ncias do Prof. Dr. Thiago Marrara de

Mattos e Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias. Os representantes discentes nio justificaram

aus6ncia. Iniciou-se a ieuniio pelo item da pauta I --EXPEDIENTE. 1 - Discussio e

votagao. 1.1 - Ata da 62a Sessio Ordinfria da Comiss5o de Cultura e Extensio
Universitaria, realizada a distfncia via Google Meet, em o3/o6/2020. A Comiss3o de

Cultura e Extensio IJniversith'ia aprovou por unanimidade a referida ata. Dandy
continuidade, o Sr. Presidente discos'reu pelos itens da pauta 2 - Comunicag6es do Sr.

Presidente. 2.i - E-mail de o8/o5/bozo - DIRETRllZES PRCEU - Aditamento z.

Em aditamento is DIRETRIZES PRCEU, documento anexo datado de i6/o4/2020,

especificamente no tocante ao item que trata da suspensao das atividades presenciais dos

cursor at6 3o/o4/2020, a nova data estabelecida 6 3o/o6/2020. 2.z - E-mail PRCEU de

i7/o6/bozo - Portaria PRCEU Ho i3. Disp6e sobre possibilidade de alteragao de carga

horgria de aulas e atividades a distfncia para curios de Extensgo Universitfria presenciais,

ou semipresenciais e da outras provid6ncias. z.3 - E-mail PRCEIJ de z4/o6/20zo -

Comunicado Programa IJSP 6o - Atividades Regulates Suspensas. Tendo em vista
as recomendag6es da Organizag5o Mundial da Sa6de priorizamos manter o contato com o

nosso pablico 6o de modo virtual e com publicagao de conteido nas pfginas do piograma.

Como uma forma de contribuigao e incentivo ao isolamento social, e tamb6m a qualidade de

vida do piblico, a equipe do programa este selecionando contetldos com sugest6es de
leituras, videos e atividades para serem incluidos na nossa nova retina. Iniciamos no m6s de

abril uma s6rie de videos chamada "Fique em casa com o Programa USP 6o", que traz

profissionais para dalai sabre divelsas temfticas, homo por exemplo mem6ria,

espiritualidade e atividades flsicas. z.4 - E-mail PRCEU de 3o/o6/bozo - keira IJSP

e as Profiss6es Edigao Digital. Em complementagao ao oficio PRCEU/DVACULT --

o02/2020, vimos informal ' que neste ano, devido a pandemia da Covid-tg teremos o desafio
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de realizar a edigao da Feira IJSP e as Profiss6es 2020 pda internet, e para o sucesso do

evento e major alcance do piblico, o empenho das Unidades de Ensino da USP serf

fundamental. Enviaremos um formulfrio eletr6nico (via email das CCEx) para o

cadastramento das atividades coma o atendimento ao vivo no estande, bate-papos,

palestras, atividades cientificas e culturais. z.5 - E-mail PRCEU de 3o/o6/bozo - Feira

USP e as Profiss6es bozo - Edigao Digital - Cadastro de atividades e equipes.

Disponibilizamos um formulfrio bem completo para que voc6s possam cadastrar toda a

programagao (palestras, bate-papos, atendimento online, atividades cientificas e cultuiais)

e tamb6m realizar o cadastro de sua equipe. A Feira serf realizada em 2 dias (3 e 4 de

setembro) das ioh is i6h. O puzo para preenchimento deste formulfrio serf at6 o dia o7

DE AGOSTO. Dadas as comunicag6es, o Sr. Presidente passou a parte 3 - Palavra aos

Srs.(as) Membros. Profa. Eliana comunicou que retomou seu curse para a Terceira

Idade, a distfncia e, apesar das dificuldades que alguns apresentaram no uso e acesso is

tecnologias, o retorno das aulas foi bem aceito peso grupo de matriculados. Prof. Jair falou

sobre a Portaria PRCEU Ho i3, destacou a redagao do artig0 2o e, segundo consulta feita,

entendeu que os encaminhamentos dos curios feitos a CCEx para aprovagao, devem

tamb6m retornar ao Conselho do respectivo Depth, para anflise e aprovagao. Prof. Camilo e

Prof. Guilherme, tratando da situagao atual dos cursos, em fungao da Pandemia,

apresentaram uma proposta. A fim de nio pender alunos e garandr o equilibrio financeiro

dos mesmos e, segundo a Portaria PRCEU Do t3 e a informagao da Reitoria de que o

pr6ximo semestre ocorrerf a distancia, os Professores entendem que os cursor de
especializagao em andamento precisam se adaptar para manter as atividades remotamente,

ajustar os crit6rios e manter a consulta de interesse dos matriculados sobre o oferecimento

de aulas online. Para os alunos que n8o aceitarem permanecer no curio remotamente, os

coordenadores propuseram oferecer uma reserva de vaga para a pr6xima edig5o do curso,

sem a necessidade de realizagao de novo processo seletivo. A partir da desist6ncia disses

alunos, outros aprovados das listas de espera seriam convocados para o curio que este

iniciando. Prof. Gustavo, membro e tamb6m presidente da Fadep, apoiou a proposta dos

Prof. Camilo e Prof. Guilherme, e reforgou a importancia de incentivar a continuidade dos

cursor online e a adogao de novos crit6rios, especificamente nesse momento, sobre o

percentual de go%, inicialmente aprovado, de consulta de interesse dos alunos para as aulas

online, ele propos que o parametro seja reajustado para 7o%. Se os membros presentes

concordassem, ele levaria o assunto em reuni:io com a Diretoria da Fadep, para aprovagao e
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insergao de clfusula nos contiatos dos cursos, informando os contiatantes da
alteragao/adaptagao durante a Pandemia. Os membros concordaram com a razoabilidade

do novo parametro de 7o% e que seja discutido e deliberado na reuni5o da Diretoria

Executiva da Fadep. Prof. Gustavo tamb6m comunicou que marcai'a uma reuniio pda

Fadep, para discutir homo organizar a questao dos cursos na modalidade de EaD para 2021.

Prof. Jain apenas a titulo de alerta, pediu aos coordenadores que verifiquem junto a Fadep, e

a legislagao, a possibilidade dessa "reserva de vagas", em edigao futura, aos alunos que

desistirem por ngo concordarem com o oferecimento de aulas online. Prof. Camilo, entende

que em pr6ximo processo seletivo, essas vagas n5o entrar5o em disputa publica, para que

nio haja problemas. Prof. Guilherme comunicou que tem oferecido Webinars pelo Depto e

Mestrado noble a tema Direito Tributario, de nome "Renomados", em parceria com outros

docentes e especialistas, e que tem tido 6tima audi6ncia nesses eventos. O Prof. Manifestou

o desejo de oferecer ceitificados e tem estudado algumas formas em uso papa facilitar o

processo. Profa. Eliana enfatizou que o oferecimento de certificados 6 um diferencial, tendo

em vista que nio 6 argo comum para as Webinars. Prof. Jail sobre a quest:io, informou que

a ilrica e Claudia, do Seton de Comunicag6es, podem auxiliar no uso de uma plataforma de

eventos chamada Sympla, que possibilita um link de participagao para o evento, para

inscrig6es e posterior geragao automftica dos ceitificados. Poof. Camilo lembrou aos

presentes da Oficina que o Prof. Caio oferecerf aos docentes sobre as ferramentas do Google

para aulas remotas, nos dias i3, i5 e i7/o7/2020, das ig-2ih. Nio havendo mats

manifestag6es por parte dos presented, prosseguiu-se a pauta da reuniio pda a parte ll -

ORDEM DO DIA. 1 - PARA REFEREND.AR. Nio houve documentos para

referendamentos. Seguiu-se a reuni3o para 2 - PARA APROVAR. Para aprovagao foram

analisados 4 processos de curso e io protocolados de pedido de cr6ditos de cultura e
extend:io, a saber: 2.i -Processo i5.i.z36.89.z - FACIJLD.A])E DE DIREITO DE

RIBEIRA.o PRETO. Curso de extensio universitfria - Especializagao - "Ci6ncias
criminals: direito penal, processual penal, politica criminal e criminologia"
Alteragao de ministrantes e pedido de remanejamento de verba. - Parecer emitido pele Prof.

Dr. Caio Gracco Pinheiro, em t8/n/20ig, favorgvel a alteragao de ministrantes e NAO-

FAVORAVEL ao remanejamento de verba. - Esclarecimento do coordenador Prof. Dr.

C[fudio do Prado Amaral, de 22/ii/20ig. - Parecer do Prof. Dr. Gui]herme Ado]fo dos
Santos Mendes, em o4/02/2020. - Encaminhado papa ci6ncia do cooidenador, Prof.

Claudio, em o5/02/2020 e i2/05/2020. - Documentos adicionados pda coordenagao em
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i6/o6/2020. - Recebida conclusio do voto vista do relator Prof. Guilheime em
3o/o6/2020. Ap6s explicag6es do relator, Prof. Dr. Guilherme sobre o caso, o mesmo

informou que a coordenag5o desistiu do pedido original de alteragao financeira. A Comissio

de Cultura e Extensio Universitfria aprovou a conclusio do veto vista do relator e,

voltando-se ao parecer do relator Prof. Dr. Caio, de t8/n/20ig, a Comissgo aprovou o item

e, previamente deferido peso relator, referente ao pedido de alteragao de ministrantes(f.

322). 2.z - Processo ig.t.465.89.5 - FACULD.AIDE DE DIREITO ])E RIBEIRAO
PRETO. Curso de extensio universitfria -- Especializagao -- "Direito civil:

novos paradigmas hermen6uticos das relag6es privadas" - 2a Edigao. Nova
solicitagao da coordenai;ao de 24/o6/2020 para o oferecimento de carga hora'ia em aulas

EaD. Segundo o estabelecido na Portaria PRCEIJ no i3 (i7/o6/20), a Comissio de Cultura e

Extensio Universitfria aprovou o pedido da referida coordenagao de curso para o

oferecimento de auras a distancia, em fungao do atual memento de suspensio das

atividades presenciais pda Pandemia por Covid-lg. z.3 - Processo i8.i.44.89.g -

FACULDADE DE DIREITO DE RIBEliiAO PROTO. Curso de extensio

universitfria -- Especializaigao -- "Direito Municipal". Nova solicitai$o da

coordenagao de 24/o6/2020 para o oferecimento de carga horgria em aulas EaD. Segundo

o estabelecido na Portaria PRCEU Bo i3 (i7/06/20), a Comissio de Cultura e Extens5o

Universitfria aprovou o pedido da referida coordenag5o de curso para o oferecimento de

aulas a distancia, em fungao do atual momento de suspensao das atividades presenciais peta

Pandemia por Covid-tg. a.4 - Processo t7.i.o46.89.o - FACULDADE DE DIREITO
DE RIBEljIAO PRETO. Curso de extensio universitgria -- Especializagao --
"Direito Notarial e Registral" - la Edigao. SolicitaQao da coordenagao de 24/o6/2020

para o oferecimento de carga horfria em auras EaD. Segundo o estabelecido na Portaria

PRCEI.J Bo i3 (l7/o6/20), a Comissio de Cultura e Extensio IJniversitiria aprovou o pedido

da referida coordenagao de curio para o oferecimento de aulas a distancia, em fungao do

atual momento de suspens5o das atividades presenciais pda Pandemia por Covid-ig.

Dandy continuidade aos documentos para aprovagao, itens 2.5 a 2.i4 da pauta, pedidos de

atribuigao de cr6ditos de cultura e extensao, o Sr. Presidente solicitou a Comiss5o a

aprovagao em bloco, tendo em vista os pareceres favorgveis apresentados, a saber: 2.5 -

Protocolado zo.5.i37.89.7 - ANA LI.JISA CAMPOS ROCHA. Solicitag5o de cr6ditos

por atividades de Cultura e Extensgo Universitfria (PET, NAJURP, Voluntariado). - Parecer

emitido pele Prof. Dr. Camilo Zufelato, 02/06/2020, favorfvel a concess5o de 8 (oito)
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cr6ditos. z.6 - Protocolado zo.5.i34.89.8 - STHEFANI LIJANE MORALS DE
MELO BATISTIA. Solicitagao de cr6ditos por atividades de Cultura e Extensio

Universitfria (NAJURP, Participagao em Eventos). - Parecer emitido pele Prof. Dr. Caio

Gracco Pinheiro Dias, 24/o6/2020, favorgvel a concess5o de 8 (oito) cr6ditos. z.7 -

Protocolado zo.5.i36.89.o - IS.ABELIA CASAGRANDE DE MIRANDA CA.RIBE.

Solicitagao de cr6ditos por atividades de Cultura e Extens5o Universitfria (Grupo de

estudos, Organizagao de eventos, Participagao em Eventos, Voluntariado). - Parecer emitido

pelo Profa. Dra. Eliana Franco Nema, 29/o6/2020, favorivel a concess3o de 8 (otto)
cr6ditos. z.8 - Protocolado zo.5.i33.89.i - LEONARDO CARDOSO LUNARIDELLI.

Solicitagao de cr6ditos por atividades de Cultura e Extend:io Universitfria (Participagao em

Eventos, Publicagao de Trabalho Complete). - Parecer emitido pelo Poof. Dr. Guilherme

Adolfo dos Santos Mendes, 3o/o6/2020, favorgvel a concessgo de 5 (cinco) cr6ditos. z.g -

Protocolado zo.5.i35.8g.4 - MAY.ARA PIZONI TREVISO. Solicitagao de cr6ditos

por atividades de Cultura e Extensio Univeisitfria (Apresentagao de trabalho em
seminario, Grupo de estudo, Monitoria sem bolsa, Oiganizagao de eventos, Paiticipagao em

eventos). - Parecer emitido pelo Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira, 3o/o6/2020, favorgvel a

concessio de 7 (fete) cr6ditos. z.io - Protocolado zo.5.u8.89.z - WT6tiIA MAT'l'OS

GON(CALVES. Solicitagao de cr6ditos por atividades de Cultuia e Extensio University'ia

(Monitoria sem bolsa). - Parecer emitido pelo Prof. Dr. Camilo Zufelato, t8/o6/2020,

favorgvel a concessio de I (um) cr6dito. z.ii - Protocolado zo.5.i39.89.o - TOBIAS

BARRON CHAVEZ. Solicitagao de cr6ditos por atividades de Cultura e Extens5o

Universitfria (Grupo de estudo, Monitoria sem bolsa). - Parecer emitido pele Prof. Dr. Caio

Gracco Pinheiro Dias, 24/o6/2020, favorgvel a concessio de 8 (oito) cr6ditos. z.:12 -

Protocolado zo.5.i4i.89.4 - CAROLINA SOARES FRANCO. Solicitagao de cr6ditos

por atividades de Cultula e Extensio Univelsitiria (Grupo de estudo, Representagao Titular

em Colegiado, Monitoria sem bolsa, Voluntariado). - Parecer emitido pda Profa. Dra.

Eliana Franco Neme, 2g/o6/2020, favorgvel a concessio de 8 (alto) cr6ditos. z.i3 -

Protocolado zo.5.i4o.89.8 - M.ARIANA FERRElltA FIGUEIREDO. Solicitagao de

cr6ditos por atividades de Cultura e Extensio University'ia (Voluntariado, Apresentagao de

trabalho, Participagao em eventos, Grupo de estudo, Monitoria). - Parecer emitido peta

Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, 3o/o6/2020, favorfvel a concessio de 8

(oito) cr6ditos. z.i4 - Protoco]ado zo.5.i4z.89.o - ARTHUR GABRIEL TR]ZOLIO

PASCON. Solicitagao de cr6ditos por atividades de Cultura e Extens:io University'ia
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(Grupo de estudo). - Parecer emitido pelo Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira, 3o/o6/2020,

favorgvel a concess5o de 4 (quatro) cr6ditos. A Comissgo de Cultura e Extensgo

Universitgria aprovou por unanimidade em bloco, os itens 2.5 a 2.i4, com base nos

pareceres favorgveis apresentados por cada relator. Dando continuidade a reuniao, o Sr.

Presidente passou a parte final da pauta, 3 --ENCAMINHAMENTOS. 3.i - Comissio
especial para Revisio da Deliberagao FDRP Ho OI. Foi encaminhado e-mail em
i3/t2/20ig comunicando os membros sobre a designaQao. O Prof. Cain, em e-mail do dia

o7/oi/2020, respondeu que aguarda a data da primeira reuniio da Comissio para os
trabalhos. Divulgado por e-mail o calendfrio das primeiras reunites: o3/o3/2020,

lila'bl'zhao, 'z4.la'3lza2n, I.a.laa.l2n20, 28lo4laoao, a6laSlan'za, xglaSI'loan e
26/o5/2020. Ultima reuni5o agendada para o4/o6/20 infelizmente nio p6de ser realizada.

A pedido do Sr. Vice-Presidente, foi encaminhado em o4/o6/20 aos membros uma minuta

com sugest6es do Prof. Cato para anflise e manifestag6es, entretanto, nio obteve-se

retorno. Sabre os trabalhos da comissio especial O Sr. Presidente informou que o Prof.

Thiago, coordenador do grupo, este em ferias, e que os trabalhos servo oportunamente

retomados. Nada maid havendo a tratar, o Se!!!!e!=.!?re$idenle agradece a presenga de todos

e df por encerrada a reuniio As quinze horas e dezoito minutos. Do que, para constar, eu,

Murillo Ferreira de Camargo, Sea'etfrio desta Comissao, lavreie digitei etta Ata, que sera

examinada aos membros presentes na reuniio em que for discutida e aprovada, e por mim

assinada 7)\x'itdf& ,>f-= . Ribeirio Preto, 02 de julio de 2020.
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